

邱县推进水环境质量持续向好

本报讯(记者孟维伦 通讯员吕智强 孙志晓)“七下八上”主汛期来临,邱县聚焦饮用水、地表水、雨污水、河渠水“四个重点”,着力打好水污染防治“组合拳”,加强水环境监管,确保水环境安全,推进水环境质量持续向好。目前,省断面合义渠城角村达到Ⅲ类水质,老沙河小屯断面达到Ⅳ类水质,市断面宋八疃渠宋八疃桥水质达到Ⅲ类水质。

加强饮用水安全全过程监管。每年实行枯水期、丰水期两次监测机制,重点对城乡供水出厂水、末梢水,县城小区二次供水等点位,共计采集水样本56份,开展生活饮用水监测工作。每天对原水10项指标进行化验,出厂水20项指标进行化验,每季度聘请第三方公司对出厂水42项指标进行化验,每半年聘请第三方公司对出厂水110项指标进行化验,经化验全部合格。为确保末梢水水质达标,开展全县7个乡镇217个行政村末梢水20项指

“七下八上”主汛期来临,邱县聚焦饮用水、地表水、雨污水、河渠水“四个重点”,着力打好水污染防治“组合拳”,加强水环境监管,确保水环境安全,推进水环境质量持续向好

标化验工作,经监测数据结果显示均符合国家生活饮用水标准,未发现生活饮用水污染情况。同时,对县级饮用水源一级保护区内是否存在与供水设施和保护区无关的建设项目,是否存在工业、生活排污口,是否存在畜禽养殖、旅游等可能污染水源的活动及保护区规范化建设、标识标牌设立等情况开展专项整治检查。经排查,邱县境内县级和乡镇级饮用水水源保护区内均无与保护水源无关的建设项目,无生活垃圾堆放、生活污水直排现象,饮用水水源保护区标识标牌设立完整。截至目前,县级及乡镇集中式饮用水水源水质达标

率稳定在100%。加强地表水污染源排查整治。成立入河排污口排查整治工作领导小组,制定排污口整治方案,先后对合义渠、老沙河、宋八疃渠等河渠进行了徒步巡查,坚持用“笨办法”找“真问题”,发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的环保铁军精神,做到了应查尽查,不重不漏,建立了入河排污口清单。截至目前,共出动500人次,发现违规入河排污口42处,合法入河排污口5处。通过建立问题台账、挂账督办、全程跟踪、督查验收、对应销号等一系列措施,违法违规入河排污口现已全部整治到位,确保城市黑臭水体动态

清零。加强雨污水综合排查整治。对新建颀宁街新建管网全面实施雨污分流,汛前排查雨水管网110余公里,对发现的管网破损的已进行及时修复。对县城主要街道雨水口开展清理工作,清理雨水收集口700余个,清理垃圾淤泥30余立方,确保汛期提升雨水收集能力,降低汛期污染强度。对建成区雨水串流、错接、混接情况进行了全面排查,对发现错接、混接情况进行全面封堵。重点排查了建成区范围内盛水河和合义渠是否有积存垃圾、水体漂浮物、合流制排水溢流口、雨水混接口等污染隐患。同时,定期组织人员排查城镇污水管网,检查管道损毁溢漏、直排溢流、检查井缺失等问题,发现问题第一时间处理,确保管网畅通,有效收集污水。完善在线监测系统,实现水质实时连续监测和远程监控,发现异常及时作出调整,科学制定汛期应急预案,备齐应急设

备及物资,合理调蓄应对汛期水量峰值,保障汛期污水处理设施正常运行。加强河渠水风险排查和治理保护。联合县河长办、县检察院定期巡河,对合义渠县城段渠底清理整治,并及时通水进行冲洗;加大对老沙河、宋八疃渠生态补充力度,保证考核断面常有水、有好水、不断流。以省、市考核断面为重点,对河渠风险开展全面排查,建立风险源排查台账,构建“排放源—排污口—断面”全链条风险管控体系。目前,完成整改第三方评估发现问题5处,省视频智能监控发现问题35处,自查问题12处,更换河长制公示牌100余块。同时,依托万亩花海项目建设幸福河湖,对老沙河岸线进行提档升级,打造“三季有花、四季常绿”滨河景观带,构建“河河相连、渠渠相通、坑坑蓄水、碧波灵动”的生态美景,全力推进幸福河湖建设,切实提升人居环境幸福指数。

涉县百姓家门口享文化大餐



本报讯(记者霍文龙 通讯员李瑞杰)7月19日,由邯郸市委宣传部主办,涉县县委宣传部、邯郸新闻传媒中心承办的邯郸“欢乐城乡”百万万元惠民演出群众文化活动展演在涉县西戌镇沙河村村开展。

此次活动以“唱支山歌给党听”为主题。活动现场,来自涉县的10支优秀文艺队伍,带来了舞蹈、歌曲、戏曲、快板等形式多样的节目,饱含了群众对美好生活的向往。活动在《同心共筑中国梦》中拉开帷幕,演员们用优美的舞姿传递着对祖国的热爱。快板《夸夸咱们新农村》说出了农民生活的幸福和巨大变化……活动还精心设计了“双争”知识问答环节,群众积极参与。

“我们坚持线上与现场展示展演相结合,优秀群众节目‘选上来’与专业文艺工作者‘走下去’相结合,推动全县群众文化活动蓬勃开展。”涉县县委宣传部工作人员介绍,以开展“双争”活动为契机,进一步聚合优势资源,把精品力作奉献给人民群众,振奋群众精气神,展现基层新风貌。

地方关注

广平开展用电安全宣传“五进”活动

本报讯(通讯员王英亮)为进一步增强公众安全用电意识,近日,国网广平供电公司以“安全生产月”为契机,开展了用电安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进用户“五进”活动。

该公司以共产党员服务队为依托,紧紧围绕安全应急科普“五个一”宣传活动,组织人员在学校开展一次用电安全科普课,帮助用户开展一次安全用电知识学习;在乡村开展一次触电急救培训;在企业开展一次用电安全隐患排查,协同社区开展一次电动汽车充电安全自查;在社区电梯间、公共场所、生产生活区域等醒目位置,张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图;在用户,利用微信朋友圈等网络媒体发布用电安全常识、电力设施保护等安全信息等。

馆陶加强汛期巡河

本报讯(记者霍文龙 通讯员王敬毅 李跃超)进入汛期以来,馆陶县、乡(镇)、村三级河长较平日更为忙碌。连日来,在馆陶县房寨镇罗徘徊头村,村级河长罗景波和村里的网格员每天一大早就来到所负责的河渠,开展日常巡河。

近年来,馆陶县房寨镇将河湖长制工作与防汛、防溺水工作相结合,加强汛期巡河,加大重点区域巡查,按下“河长制+防汛+防溺水”键,坚持站好防汛岗,全力以赴抓好防汛、防溺水工作。

截至目前,馆陶县房寨镇22名镇、村河长巡查河渠3条、重点水域32处。制作防汛、防溺水宣传标语45条、警示标志120张、警示牌25块,安装应急救援圈20个。

复兴区:亲子消夏节带火景区消费

本报讯(记者武萌 通讯员胡世阳)入夏以来,复兴区牛叫河湖心岛“亲子消夏节”活动持续开展,特色文娱活动与风味小吃齐亮相,吸引大批市民前来“打卡”。熙攘的人群中升腾出的“烟火气”,描绘出牛叫河湖心岛夏夜美丽的风景。

在绚丽的灯光下,湖心岛烧烤、花田枫餐厅、窑洞印象、围炉烧烤、沁园居、春暖花开等餐厅正式开街迎客,在过道两侧摆满了各式各样的餐车,红柳烤肉、牛叫河鱼、冰爽凉粉……各色美食让人眼花缭乱,游客络绎不绝。此外,围炉烧烤、环保烧烤、网红打卡点、K歌小舞台、花田餐厅等区域也迎来一

批又一批游客。牛叫河湖心岛位于邯郸市复兴区户村镇牛叫河村,占地面积30余亩。为进一步盘活这一区域,今年,复兴区委、区政府及户村镇政府对该区域进行了整体投资运营提升,打造了十大主题区域、沿湖观景区等片区。同时为了带动就业创业,划分餐饮、娱乐、儿童游乐等区域,完善配套设施并通过集体经济模式,宏观调控客商模式,景区全域统一收款码,统一采购加工渠道,做到“保质、保量、保价格”,不仅为消费者保证了品质,也对商户自主经营提供了便利和实惠。

目前,牛叫河湖心岛入驻摊位20余个,带动100多人就业。牛叫河湖心岛相关负责人说:“今年商铺都开了,以往啤酒销量总共才千八百件,今年五月份就达到三千多件,从这一点看出商家各方面比我们预期的要好很多。”

今年以来,牛叫河湖心岛不断丰富夜间经济消费业态,着力打造集娱乐、休闲、美食、旅游、露营为一体的综合性景区消费市场。十大景点人气回暖变旺,餐饮消费复苏向好,大家慕名而来,将“湖心岛”的沉浸感和氛围感拉满,复兴区的“烟火气”也在慢慢升温。



牛叫河湖心岛位于邯郸市复兴区户村镇牛叫河村,占地面积30余亩。

武安实现人社业务“一网通办”

本报讯(记者孟维伦 通讯员韩婧)为推进人社领域全面深化改革,规范服务标准,强化监管能力,武安市人社局抓牢全省人社一体化公共服务改革契机,主动对标,调高标尺,以抓好“快办”与“一体化”有机融合,全力打造人社公共一体化平台建设服务新模式。

强化组织领导。成立“一把手”任组长的工作领导小组,下设业务大厅建设、社会保障、就业创业、人事人才、劳动关

系、基金监督、信息技术支撑七个工作专班。出台具体实施方案,明确工作步骤,细化责任分工。建立周总结、月通报工作机制,及时解决人员、技术、场地、资金等问题。

全面理顺机制。由专班对全局核心业务涉及的岗位、人员、职能、流程进行统筹安排,对可以纳入综合柜员制服务模式的业务涉及人员、岗位、权限等进行优化调整,打破科室界限,消除流动壁垒,确保运行机制理顺。

大厅提档升级。扩大服务大厅规模,提升配置档次,开设了12个柜员窗口,配置了排号系统。重新规划设置咨询服务、自助办理、政策宣传等功能区,购置自助服务计算机、便民设施,配备各区域、窗口工作人员,实现人社业务“一网通办”。同时,对工作人员分批进行有针对性的培训,并开展培训工作,确保人员业务熟练,胜任工作。

完善镇村基层平台。全市22个乡镇每个乡镇明确两名

经办人员,502个村每个村明确1名经办人员,每个经办人员设置一个系统账号,共设置546个基层平台账号。按照平台权限,乡镇、村实现31项事项办理。目前,阳邑镇、邑城镇、磁山镇等6个乡镇,78个村设置了“裕农通”。武安市已开通一体化平台参保单位2062家,其中事业单位708家,企业1354家,办理电子签章的参保单位2291家,电子签章使用率65.65%。

武安:交通文旅深融 游客共享红利

本报讯(记者孟维伦 通讯员程晓 相存辉)7月15日上午,来自北京的薛先生在太行山高速收费站下道时,收到了一份来自武安文旅的特殊礼物,一张“畅行太行·乐游武安”太行山高速旅游刮刮乐,刮开密封区,里面是一张京娘湖、东太行2家景区的免费门票。

“畅行太行·乐游武安”太行山高速旅游刮刮乐是由武安市文化广电旅游局联合中电建冀交高投公司推出的一项旅游

惠民活动,自7月15日起,面向经由太行山高速(邢邯段)14个站口人工车道下站的自驾游车辆免费发放。武安市京娘湖、东太行、七步沟、古武当山等9家景区及晨曦酒店、漫宁民宿等9家酒店、民宿参与其中,为自驾游游客提供免费、打折等优惠政策,一期发放10万张,价值约900万元。

来自石家庄的游客尚欢说:“这是我第一次来武安旅游,刚下高速就收到武安文广旅局送

来的礼物,感受到了武安人民浓浓的温情,感觉非常开心。”

北京游客薛先生在领取到刮刮乐的同时,还收到了武安文旅送上的一套“武安游礼”系列文创,“这是一次美好的体验,更是一段美好旅程的开始,为武安文旅和太行山高速点赞。”

太行山高速收费站站长相存辉介绍,太行山高速定位为旅游路、绿色路,所以这次“畅行太行·乐游武安”也是跟武安市文化广电和旅游局一起

合作的这个活动,符合我们的属性定位。武安旅游资源丰富,这次活动是我们高速交通与地方文旅的一次深度融合,更是双方资源的一次完美的契合,欢迎各地游客多走太行山高速,多来武安旅游。

“畅行太行·乐游武安”太行山高速旅游刮刮乐的成功投用,是武安市“交通+旅游”深度融合的一次有益尝试,也是创新营销宣传模式,让游客共享旅游发展的红利,相信会有更多的“出行

即服务”产品给公众带来更多、更优质的旅游出行体验,真正把“以人为本”作为“交通+旅游”高质量融合的本质要求,更好助力河北旅游强省建设,让人民群众享有更加美好的高速出行体验和高质量的旅游生活。

据悉,本次活动将持续到10月份,并在顿井、邢台西、临城北、临城南、内丘北、鹊山、梅花、太子井、渡口、册井、武安西、什里店、王金庄、西达等14个太行山高速收费站同时开展。

丛台区全面“焕新”法治风景线

本报讯(记者韩晓寒 通讯员刘敏)为进一步提升公民法治素养,打造特色法治文化阵地。近日,丛台区司法局“法景”结合,对辖区滨河法治文化长廊、丛台区法治宣传教育一条街等法治文化阵地进行更新升级,全面“焕新”丛台区法治风景线。

在丛台区滨河沿河沿岸(人民路至滏阳河段)精心打造滨河法治文化长廊,北起苏曹马路,南至龙湖公园,全长3千米左右,沿河两岸每隔七八十米设置一处法治宣传栏,由大小不同的90块宣传牌构成,交错分布,点缀在滏阳河两岸。滨河法治文化长廊设计宣传理念主打一个“传统法律文化”,以法治典故、法治箴言、法治标语为主要宣传内容,蕴含法治、道德、文明、和谐的内涵,旨在弘扬法治精神,传承中华优秀传统文化。“奉公守法”“徙木立信”“子产铸刑”等一个个法治小故事,“私情行而公法毁”“法者,国之权衡也”等一句句朗朗上口的法治箴言,让居民群众散步休闲之余学习传统法律文化,感受法治典故、感悟法治实践、弘扬法治精神,引导群众自觉尊法守法用法。

丛台区法治宣传教育一条街,西起陵西大街,东至滏阳大街,全长2千米左右,在丛台区两侧绿化带竖起宽1米、高2米的双面法治宣传牌50块,宣传内容包括法治宣传教育标语口号、法治格言警句,积极传播法治文化,弘扬法治精神,过往群众抬头就可可见,出门就可学法。滨河法治文化长廊与丛台区法治宣传一条街的建设,不仅传播了法律知识,而且美化了城市环境,营造了浓厚的法治文化氛围。

冀中股份云驾岭矿确保雨季安全生产

本报讯(记者张隽 通讯员高改花 闫东明)连日来,冀中股份云驾岭矿结合当前矿井安全生产的实际情况和高温多雨的季节特点,严细措施抓落实,紧盯现场抓监管,战高温斗雨季,全力保安全促生产。

该矿成立雨季“三防”指挥小组,严格汛期调度值班,对高温雷雨天气的监测预警,对地表积水区、汇水区域、地表裂缝进行24小时不间断排查、巡查。重点抓好“一通三防”防治水、顶板管理、机电运输等工作,加强重点地区、关键环节的安全管理,确保矿井安全生产。

针对降雨量增大实际,突出抓好机电设备管理,开展机电设备管理提升“大会战”,严格井上高压供电设备、主副井日常检修,加大对地面电缆安全隐患排查治理力度,保障供用电安全。定期组织开展井上下设备“大体检”,机电区联合生产区队,每周对机电设备绝缘、干燥情况进行检查,重点关注采掘、系统巷道等地的监测监控系统设备和线缆、开关等电器部件,保证各类保护齐全可靠。

该矿制定了夏季防暑措施,发放了防暑常识和中暑急救措施宣传材料,为每名职工发放了茶叶、冰糖等防暑物品,提高职工的安全防暑意识。后勤管理科对水源热泵6台低温机组进行清洗、充氟,检修循环水处理系统机电设备和运转状况,共处理故障点100多处,确保了夏季水源热泵系统正常运行。提前对职工宿舍所有空调和线路进行检修,排查出需要充氟、更换配件空调156台、插座120多个,及时进行处理,保证空调正常运转。



近日,曲周县新华书店成立“领读·荐书·全民阅读”专项行动小组走进四疃镇第八村,开展“领读·荐书·全民阅读”活动。图为大学生志愿者深入田间地头开展“新时代基层群众文化需求问卷调查”。

记者 张隽 通讯员 王喜民 卢子玉 摄